

椒江进口火龙果样本核酸初检弱阳性

## 进口水果还能吃吗?

核酸检测阳性≠有传染性,市民无需过于担忧

昨日,一则来自椒江区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部的通告,在朋友圈频频转发。短短百来字,关于“椒江进口火龙果样本核酸初检弱阳性”的内容,引起市民们的高度关注。

椒江进口火龙果初检弱阳性  
相关人员核酸检测均为阴性

通告显示,12月30日,椒江区对台州市农副产品集配中心(农港城)果品区第五街区B1-1-6,农港城洲俊货贸水果批发进行例行核酸检测时,初检出1份火龙果外包装样本呈新冠病毒核酸弱阳性。

经椒江防疫指挥部连夜处置,43名接触者目前已全部被管控,农港城及其周边洪家街道统一村等开展全员核酸检测5417人次,结果均为阴性。涉疫批次火龙果及同车购进物品已封存和无害化处理,涉疫场所全面消毒。农港城已恢复正常运营。

为避免隐患,12月27日以后到过台州市农港城果品区第五街区B1区的顾客,应主动到就近医疗机构或综合服务点做一次核酸检测。

疫情防控期间,广大市民要不信谣、不传谣,增强个人防护意识,符合条件的尽早接种加强针。一旦出现发热、咳嗽等症状,及时到定点医院就诊。

核酸检测阳性不等于有传染性  
食用前要注意清洗

进口水果检出阳性,不是什么罕见事件。此前,

智利进口的车厘子、柬埔寨进口的香蕉,还有火龙果、脐橙等,甚至是使用了进口乳清粉的奶枣,在省外都曾出现核酸检测阳性。

检测阳性是不是意味着水果具有传染性?以后还能放心食用吗?就此话题,记者采访了业内专家。

此前,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友在接受央视采访时回应道:“核酸检测呈阳性,有可能是活病毒,也可能是死病毒或病毒片段。”另外,根据中国疾控中心公布的消息,目前并没有发现因为食用进口冷链食品而感染新冠肺炎的病例。

也就是说,进口水果核酸检测阳性,不等于具有传染性。

尽管无需过于担忧,但日常生活中,具备防疫意识、做好个人防护工作,还是非常重要。

市疾控中心健康教育所副所长谢文军表示,建议市民尽量少购买进口食物,减少因冷链物流带来的疫情风险。“如果已购买,食用前要注意手部卫生,用流水做好清洗。”

另外,记者从市场监管部门了解到,我省进口冷链食品必须具备入境检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明和冷链食品溯源码“三证一码”,入“浙冷链”系统后才能上市流通。市民可以使用手机扫描溯源码,了解相关信息。

若无“三证一码”,市民还可拨打12345电话、登录“浙江省民呼我为统一平台”、扫码“浙冷链”“浙食链”公众端或直接联系省、市、县(市、区)市场监管局进行举报,一起为防疫出力。

记者 王艳



## 党史学习教育融入晚托生活

自“双减”工作开展以来,温岭市教育局鼓励各校充分挖掘本校特色,将“双减”与校本工作深度融合,打造“一校一品”。

温岭实验小学以“俞明德精神宣传长廊”为阵地,将党史学习教育融入晚托时间,渗透在日常学习活动中。 通讯员 徐媛媛 摄

环境佳、配套全、房租低

仙居城市“美容师”  
圆安居梦

“在仙居工作了四五年,我们终于有了自己的家。”外地户籍的环卫工人张汝卿入住新房时激动地说。而在此之前,他和妻子吴利仙受住房问题困扰已久,为了省钱,他们的租住地位于偏远且环境不佳的城郊地段。

为切实解决城区环卫工人住房困难问题,稳定环卫保洁队伍,今年以来,仙居县综合行政执法局在县委县政府的指导下,开展环卫工人安居工程项目,并制定了《仙居县环卫工人安居工程住房管理办法》,为环卫工人打造“安居房”。

为确定“安居房”选址,前期,仙居县综合行政执法局与自然资源规划局下属土地收储中心对接,并最终将选址定在原仙居县广信食品有限公司(屠宰场)的原有房屋。确定地址后,执法局派遣专业工作人员对新房进行装修,增设淋浴房、厕所等公共基础设施和设备,在打造“安居房”的同时改善环卫工人的居住环境。

“安居房是收取租金的,我们根据《仙居县环卫工人安居工程住房分配管理办法》,按住房面积收取安居住房租金,超过20平方米的每月收取租金80元/间,小于20平方米的每月收取租金60元/间,水电费则由申请人自负。”仙居县综合行政执法局环卫中心主任张宇然介绍,收取的资金专项用于安居工程区域内公厕、浴室及其他公共场所水电费、设施维护等支出,不作他用。

自安居项目开展后,环卫中心收到了众多环卫工人的住房申请。在综合考量户籍所在地、家庭困难程度等条件后,他们确定入住第一批为非仙居籍家庭困难的环卫工人。截至目前,安居项目已公示入住第三批共27户环卫工人。 通讯员 徐倩楠 记者 王怡



## 劳动南路南延工程全线完工

黄岩城区至院桥镇通行时间缩短一半

昨日上午,在黄岩的劳动南路墙洋村路段,施工人员结束了隔离栏、车道标线划置等道路施工收尾工作。这意味着,劳动南路南延工程全线完工。

劳动南路南延工程总投资8.7亿元,总长3840米,北起十岙线,南接十院线,依次经过黄岩南城街道的山后村、山前村、墙里村、南洋村以及院桥镇的梁湖桥村、梁湖桥前村、水家洋村、下店头村、前宅村和店头街村。

劳动南路南延工程按照城市主干道标准设计,道路路面宽50米,采用双向六车道,设计时速60公里。2019年8月,劳动南路南延工程开始开工建设,今年6月底实现主线通车。

“之前因历史遗留问题,劳动南路南端一直未贯通。黄岩的十院线就成了院桥镇通往城区方向的主要

通道,车流量大,仅有双向四车道,支路较多,交通秩序混乱。”黄岩区住建局市政公用工程建设中心主任陈绍荣说,劳动南路南延工程主线通车后,标志着劳动南路“断头路”打通。市民在城区和院桥镇两地通行,无需再绕路,通行时间缩短一半,出行更便利了。

与此同时,劳动南路南延工程主线通车后,有效补齐城市交通基础设施短板,促进院沙高万亩新兴产业园和鉴洋湖城市湿地公园的开发,为黄岩南部片区的建设发展激活新引擎,促进台州市区融合。

“如今,道路施工最后环节均已结束,劳动南路南延工程道路更加便利、整洁、安全。”陈绍荣说,接下来将着重做好道路的运营维护工作,让劳动南路这条交通“大动脉”顺畅跳动。

记者 邱琳敏 通讯员 章露允 吴倩 文/图



## 中国体育彩票浙江省20选5第21350期开奖信息

开奖日期:2021年12月30日  
本期销售金额:172,212元

本期开奖号码:01 09 12 16 19  
本期出球顺序:19 09 01 16 12

本期中奖情况

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	3注	12,252元
二等奖	422注	50元
三等奖	5,305注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年2月28日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。